

进入人体酒精90%成能源物质

中科院武汉物理与数学研究所的一项最新研究显示,酒精作为能源物质直接参与大脑的代谢过程,部分解释了酒精成瘾机制。研究发现,进入人体的酒精约10%通过呼吸和体液排出,其余90%经肝脏转化为醋酸盐,成为可被利用的能源物质。“是部分取代了葡萄糖,还是生理病理导致葡萄糖的代谢速率降低,目前还在研究中。”研究人员认为,这些成果从能量代谢的角度为研究酒精成瘾提供了生物化学基础,为研发抗酒精成瘾药物提供了新角度。

发现

公益行

齐鲁晚报

B04

2013年12月17日 星期二
编辑:尹明亮
美编:宫照阳 组版:韩舟

九阳希望厨房 走近第一书记

12月10日,“共推学生健康饮食,九阳希望厨房走近第一书记”活动在菏泽单县黄岗镇中心小学举行。

山东省工商局副局长朱昆峰、九阳股份有限公司副总裁韩润、菏泽单县副县长杨彬、第一书记赵凤勇等出席并进行交流。朱昆峰、韩润共同对“共推学生健康饮食,九阳希望厨房走近第一书记”进行揭牌。

近年来,贫困地区学生的营养健康问题成为社会关注和急需解决的问题,学生们长身体的时候,因为没有很好的就餐环境、设施、习惯,已经严重影响他们的成长发育。校园午餐是大家最关注的问题,无论是校方、学生还是家长,都希望学生一天中最重要的一餐能够吃饱、吃好,吃得健康。

在“第一书记”和九阳股份有限公司的共同努力下,“九阳希望厨房”正式落户菏泽单县黄岗镇中心小学和段阁村小学,援建设备包括商用豆浆机、和面机、蒸饭车、消毒柜、碗筷、开水器(净水)等可以保障学生们吃上一碗热饭,喝上一杯干净的水,补充一杯营养豆浆,拥有一套卫生餐具,养成一个坐下来吃饭的习惯。不仅让孩子们饮食更营养,也为孩子们创造了一个干净卫生、安全健康的就餐环境。

山东省工商行政管理局朱昆峰副局长在活动中指出,孩子是国家未来的希望,“喝上放心水,吃上健康餐”会让他们终身受益,也会让他们在社会的关爱中实现爱心成长。

九阳是一家具有崇高社会责任感和创新意识的上市公司,对贫困地区教育发展给予了极大关注,做到了雪中送炭,也希望地方政府、学校用好、管好希望厨房,要把“好事办好、好事办到底”,让孩子们放心、让家长放心、让社会放心。

据悉,2010年九阳股份有限公司联合中国青少年基金会成立“九阳希望基金”,专项援建“九阳希望厨房”,为贫困地区的中小学校建设和改造标准化、符合国家食品卫生最基本要求的学生厨房和食堂。

目前已在全国19个省建成412所“九阳希望厨房”,超过20万学生受益。

我省启动“两节” 饮食用药安全整治

本报济南12月16日讯(记者李钢) 为确保“两节”期间饮食用药安全,省食安办、省公安厅决定自今年12月16日起,至2014年1月24日止,在全省开展为期40天的打击食品药品违法犯罪专项整治行动。

本次专项整治行动以风险隐患多发、高发的重点食品药品生产经营单位、商品集散地、集贸市场、药品使用单位、餐饮服务单位为重点。坚持对“地沟油”、“假劣乳制品”、“假药”三类违法犯罪“零容忍”。严厉打击“黑作坊”、“黑工厂”、“黑窝点”,突出打击违法犯罪,着力净化食品药品“节日”市场秩序,营造良好食品药品安全社会环境。



义诊活动现场。

齐鲁名医 寒冬送暖

——“齐鲁名医下基层”首站风采



齐鲁名医下基层

主办:山东省卫生厅 齐鲁传媒集团
承办:齐鲁晚报

14日上午,由本报联合山东省卫生厅、各地市卫生局、省内部分知名综合(专科)医院等举办的“齐鲁名医下基层大型公益巡诊活动”第一站走进新泰市中医院。来自齐鲁医院、省千佛山医院、山大二院、省口腔医院、泰安市中医医院、新泰市中医院、济南哮喘病医院、济南中德骨科医院、济南天伦不孕不育医院、中海白癜风医院等10家医院的20多位知名专家前来助阵,短短两个多小时就为上千人次患者进行了免费义诊。



专家查看患者口腔。



众多患者排队等待专家义诊。



义诊医院向市民分发对联和挂历等礼品。



义诊现场引来大量市民。 本版照片均由本报记者 王伟强 摄